Урок читання в 2 класі
Вчитель вищої категорії Йовенко Надія Іванівна

Тема: Складання усної розповіді за малюнком і запитаннями. Узагальнення знань про види речень.
Мета: Узагальнити знання дітей про види речень за метою висловлювання; вчити розпізнавати ці речення на слух; розвивати зв‘язне мовлення; виховувати спостережливість, любов до природи, бережне відношення до неї.

Обладнання: таблиця, сонечко з хмаринкою, малюнок осені, малюнки до українських народних казок.





Хід уроку

І  Організаційний момент

Щоб про речення все знати – 

Починаймо працювати.

 - Який у нас урок?

Діти: Рідну мову я вивчаю,

Її люблю, не забуваю.

Рідну мову буду знати,

Берегти і поважати.
ІІ  Закріплення вивченого матеріалу.

1 Повідомлення теми і завдань.
· Діти, сьогодні на уроці ми будемо закінчувати мандрівку у казкову подорож «Види речень.» Ми повторимо матеріал про види речень, складатимемо їх, а також будемо складати розповідь за малюнком і запитаннями.

 - Мандруватимемо сьогодні із сонечком та хмаринкою ось за таким маршрутом:

1. зупинка «Каліграфічна»

2. зупинка «Повторялочка»
3. зупинка «Мовна розминка»

4. зупинка «Веселика»

5. зупинка «Цікавинка»

6. зупинка «Творча»

7. зупинка «Поетична»

Зупинка1

· Сонечко з хмаринкою дають таке завдання:

1. Виписати приголосні звуки, а потім голосні зі слів сонечко, хмаринка.

2. Записати з нового рядка ці слова.

Зупинка 2

2 Робота з таблицею(ст. 76 підручника)

· Які бувають речення?
· Яке речення називається розповідним? Наприклад.

· Що ставимо в кінці таких речень?

· Коли ставимо знак оклику? Наприклад…

· Які речення називаються питальними?

· Які розділові знаки ставимо в кінці?

· Наведи приклад
· Які речення називаються спонукальними?

· Що ставимо в кінці таких речень?

· Наприклад

· У яких казках з теми «Українські народні казки» багато питальних речень? А спонукальних?

· Як ви думаєте, діти, сонечко задоволене вашими відповідями?
        Зупинка 3

1) За змістом розповідного речення побудувати кілька питальних       і записати на дошці і в зошитах.

Сонечко сховалось за хмару.

2) Перебудуйте розповідне речення в спонукальне і запишіть.
        Зупинка 4

        Хмарка сонечко закрила, 
        Слізки дрібнії зронила.

        Ми ті слізки позбираєм,

        У травичці пошукаєм.

        Пострибаєм, як звірята,

        Політаєм, як пташки

        Потанцюємо ще трішки, 

        Розімнемо руки, ніжки!

        Всі веселі, от чудово!

        За роботу сіли знову.
       Зупинка 5

 - А зараз, діти, виконаємо вправу під назвою «Тренування».

Я вам роздаю картки, на яких написано слово осінь. Працюєте в парі.

1. Напишіть на променях слова або словосполучення, що спадають вам на думку до цієї теми.

2. Поясніть зв’язки між цими словами, склавши речення. У багатьох у вас зустрічаємо слова, що є назвами осінніх місяців. І зокрема листопад.

3. Словникова робота

Листопад – назва 11 місяця року, 3 місяця осені, час спадання листу. А ще його називають, в народі, падолист. Ф хто знає вірш про листопад?

· Зараз прочитаємо вірш Марійки Підгірянки із вправи 156

· А який заголовок можна підібрати до вірша?

· Спишіть речення про листопад.

· Чи приніс листопад шкоду дереву, що листя зірвав? Чому?

· А хто може завдати шкоди деревам? Як?

· Яка користь людям від дерев?

· То що б ви порадили всім людям? (Люди, оберігайте дерева.)
· Яке це речення за метою висловлювання?

· Діти, як ви думаєте, сонечко з хмаринкою задоволене вашими відповідями?
         Зупинка 6

1) Вступна розповідь
Листопад, як і кожен місяць року, має свої свята.

 Це свята і наших учнів Вихра Д. і Васькова І. це день народження, якого ви чекаєте цілий рік з великим нетерпінням.

2) Розгляд малюнка на ст.74 впр. 154

· сьогодні ми з вами побуваємо з сонечком і хмаринкою на дні народження у дівчинки.

· Кого ви бачите на малюнку?

· Для чого зібрались діти?

· Який у них настрій?

3) Складання усної розповіді за планом підручника ст.75

4) Запис відповіді на 5 запитання

· діти, сонечко всюди заглядає і все бачить. І побачило воно, як дівчинка Олеся нарвала величезний букет лісових квітів і принесла на день народження своїй подрузі. По дорозі. Правда, трохи розгубила. Але букет був і так найбільший від усіх. Її подруга чомусь не дуже зраділа такому подарунку.
· Як ви думаєте, чому?

· Навіщо вам квіти?

· Що б ви порадили Олесі?

· А ми йдемо далі.
        Зупинка 7

· Доберіть заголовок до вірша

Небеса прозорі,

Мов глибінь ріки

Падають, як зорі

З явора листки
ІІІ Підсумок уроку

-А зараз підводимо підсумок уроку, закінчуючи моє речення
Вправа «Незакінчене речення»

· Ми закінчили вивчати тему «Види…

· Сьогоднішній урок навчив мене…

· Найцікавіше завдання на цьому уроці було…
ІV Діти, а сонечко з хмаринкою задоволені нашою роботою?

